

EL CORREO

Año XIX

Las suscripciones son por Fases anticipadas. Madrid, 500 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 550 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Antillas y Filipinas, 15 pesetas, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos

MADRID

Lunes 3 de Octubre de 1898

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros á precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse á la calle de la Libertad, 29, al Administrador de EL CORREO

Núm. 6.727

ENFERMEDAD NACIONAL

Para la regeneración del país—que es ahora el tema de preferencia—todo se espera de los gobiernos ó de los partidos nuevos ó viejos; cuando la verdad es que siendo la obra de los gobiernos muy importante, necesita para su complemento y solidez que contribuyan á ella todas las clases, procediendo con el desinterés que con tanto estrépito se pide á los que mandan.

No hay ningún gobierno que pretenda la ocultación de la riqueza, ni que dejen de pagarse los derechos de aduanas y de consumos; y, sin embargo, muchos ciudadanos y muchas ciudadanas tienen singular placer en burlar al fisco y á sus representantes. El horror sobre todo al pago de los derechos de aduanas, puede decirse que es unánime.

La inclinación á burlarse de toda ley que se refiera á obligaciones con el Estado, es tan fuerte que, por lo visto, no se ven libres de ella ni los conventos de religiosas, á juzgar por lo que dice, y aun más por lo que indica, una real orden de Gracia y Justicia que publicó ayer la *Gaceta*.

Resulta, que desde el año de 1837, es decir, hace sesenta y un años, no se ha muerto casi ninguna monja de aquellas á quienes se señaló una peseta de pensión en las leyes de desamortización, y como esto va contra las leyes naturales, y acusa evidente trampa, el Sr. Groizard impetra la ayuda de los señores Obispos y Arzobispos para que se corrija mal tan pernicioso; y en último término, se encarga á los delegados de Hacienda que, como las pensiones son personales, no paguen más que á las monjas que vivan.

Realmente tratándose de cantidades tan modestas, el fraude no debe ser grande; pero el ejemplo, por tratarse de mansiones donde de un modo especial se rinde culto á la humildad y á la sinceridad y á la verdad, no es consolador.

Lo que hay que hacer, sin embargo, es llevar ese mismo espíritu de justicia á otros pensionistas del Estado, é

impedir, en cuanto sea posible, que por sentencias más ó menos enmendables, como ha ocurrido en el caso de las Vallecas, se estén echando á tierra, de un modo oblicuo, todas las leyes desamortizadoras.

La conferencia DE PARÍS

Las sesiones

Hoy se ha celebrado la segunda reunión en París de los comisionados hispano-americanos.

Pero como las sesiones se verifican de dos á seis de la tarde, los telegramas que ponga al Gobierno el Sr. Montero Rios, como se necesita algún tiempo para redactarlos y cifrarlos, no llegarán á Madrid hasta la noche, ya muy tarde, y hasta el día siguiente no podrá conocerlos el Gobierno, para lo cual es probable que los ministros se reúnan diariamente en la Presidencia.

Las conferencias de las comisiones negociadoras de la paz parece que se prolongarán todo este mes, pues las diversas é importantes cuestiones sometidas á aquellas motivarán probablemente frecuentes consultas á los respectivos gobiernos. Y los acuerdos tendrán el carácter de cad referendums.

El Sr. Ojeda

En el tren expreso de Andalucía llegó á Madrid ayer D. Emilio Ojeda, secretario general de la comisión española de la paz. El Sr. Ojeda conferenció detenidamente con el duque de Almodóvar del Rio, y salió á las cuatro de la tarde en el subexpreso para París.

En la estación estuvo á despedir al señor Ojeda el subsecretario de Estado, Sr. Polo de Bernabé.

REPATRIACION DE SOLDADOS

En Madrid

Ayer por la mañana llegaron á la estación del Norte tres soldados de Cuba. Dos de éstos eran marineros: uno fué al ministerio y el otro pasó al hospital Militar, y el soldado al cuartel de María Cristina.

En el tran de las seis de la tarde vinieron dos, que fueron al cuartel de María Cristina.

En el gallego de las nueve y veinte de la noche llegaron 12: uno de ellos, marino, que pasó al ministerio correspondiente, y otro al hospital del Buen Suceso, y los 10 restantes al cuartel de María Cristina en los coches de Sanidad Militar.

En Barcelona

Barcelona 2.—Ha llegado á esta capital el coronel de las milicias blancas de

Cuba D. Emilio Aguirre Ozabal, que mandó por espacio de veinte años el cuerpo de bomberos de Santiago.

Hacia cincuenta años que se hallaba ausente de España.

Ha traído la bandera del referido cuerpo, con objeto de devolverla á la donante, que es la Infanta doña Isabel.

Un delegado del gobernador civil girará en breve una visita de inspección sanitaria á diversos pueblos de la costa, con el objeto de conseguir que se hallen, á la llegada de los repatriados, en las mejores condiciones higiénicas.

En la Coruña

Los pasajeros del «Alfonso XIII»

Coruña 2.—Entre los pasajeros del «Alfonso XIII», llegaron:

El teniente coronel D. Ricardo García. Los comandantes D. José Pita, D. Manuel Solelo, D. Luis Sartorius y D. Juan Cárdenas.

Los capitanes D. Florencio Fuente, don Severo Gomez, D. José Lopez, D. Bonifacio García, D. José Sánchez, D. Luis Malluét, D. Arturo Fernández, D. Pedro Romero, D. Federico Aguirre, D. Carlos Sánchez, D. Carlos S. Seijas, D. Serafín Campos, don Alfonso Sánchez, D. Carlos Selser y D. José Casado.

Los tenientes D. José Figuerola, D. Luis Oriai, D. José Orozco, D. Pedro Vozquera, D. Carlos Calvo, D. Justo González, D. Miguel Rodríguez, D. Antonio Díaz, D. Saturnino Garcés, D. Eduardo Jiménez, D. Manuel Pereira, D. Leandro Baranguer, don Serafín Vidal, D. Gabino Martínez y D. Luis Castillo.

Los médicos de la Armada D. José Rojas del Castillo, D. Bruno Crespo, D. Juan Resto y D. José Aparicé.

El subdirector médico D. Pedro Gomez. El alférez de navío D. Guillermo Beltrán. El oficial de administración militar don Nicolás Penech.

Los auditores de brigada D. Carlos Blanco y D. José Camaroy.

Los empleados cesantes D. Mariano Barrio, D. Cosme Gomez y D. Raimundo Farinas.

Los maquinistas de la armada D. Enrique Rivas y D. Félix Vedia.

El farmacéutico militar D. José Díaz. Los condestables D. José Grandal y don Nicolás Torrente.

El contramaestre D. Juan García. Los practicantes D. Federico Alonso y D. Juan Díaz.

También regresan el magistrado de la Audiencia de la Habana, D. José Novo García, y algunos acaudalados comerciantes.

En Santander

Los pasajeros del «San Agustín»

Santander 2.—Durante la travesía fallecieron el teniente D. Angel Suarez Cortina y tres soldados.

El estado sanitario del pasaje en general es bueno, no contando más que 50 enfermos.

Además del general Pareja, vienen en el «San Agustín» el comandante D. Miguel Baigorry y Monreal. Los capitanes D. Manuel Aguado Dimo, D. Norberto Herrero Acober, D. Isidoro

Prieto Pragado, D. Pablo Escardo, D. Félix Lescaille, D. Cirilo Nápoles Rivera, don Mariano Abril Mendez, D. Amando Altamira, D. Casildo Arce y Quevedo, D. Pedro Fajardo Blasco, D. Andrés Soriano Roca y el capitán de voluntarios D. Carlos Casanovas Moliner, y el de Estado Mayor don Cándido Pardo Gonzalez.

Los médicos mayores D. Leopoldo Insausti y D. Enrique Solasegui.

Los primeros tenientes D. Eusebio Cuervo, D. Pedro Cobo, D. Adrian Hernando, D. Juan Cortés, D. Emilio Piedrandreu, don Miguel Castillo, D. Manuel García Subilla, D. Faustino Martín y los de voluntarios D. Indalecio Estez y D. Valentin Jimenez.

Los segundos tenientes D. Amando Llamas, D. Buenaventura Ugon, D. José Timoneda, D. Bonifacio Sanz, D. Manuel Lauria, D. Manuel Morán, D. Anastasio Bonilla, D. Antonio Buchine, D. Pedro Avila, D. Lino Pósito, D. Fausto Planchado, D. Francisco Busquets, D. Luis Varela, D. Francisco Lossailes, D. Manuel Latorre, D. Rodrigo García, D. Manuel Rivero, D. Gregorio Prieto y D. José García.

El capellan D. Gregorio Rodriguez y el primer maquinista de la Armada D. Gerardo Rego.

Desembarco de soldados

Hay solo desembarcaron del «San Agustín» algunos oficiales.

El desembarco de los soldados comenzará mañana á las nueve.

FILIPINAS

Aguinaldo y los yankees

Hong-Kong 2.—Noticias de Manila dicen que en una reunión celebrada el miércoles último, por los más importantes cacicillos para festejar la independencia de Filipinas, Aguinaldo pronunció un discurso preconizando la independencia del Archipiélago, y propuso que se dirigiera un mensaje de gratitud al gobierno de Washington por haber libertado á los filipinos de la opresión española.

Refieren que terminó Aguinaldo su discurso diciendo:

«Tanto más es de agradecer la conducta de los norte-americanos, cuanto que nos han hecho la merced de libertarnos sin traer propósitos de anexionarse las islas Filipinas. Ha sido, pues, una acción generosa y desinteresada.»

Filipinas para los filipinos: este es el principio de Monroe, aplicado á nuestro país, así como en Washington se dice: América para los americanos.»

A pesar de estas frases de elogio para los Estados Unidos, los cacicillos tagalos están muy disgustados, porque ni uno solo de los jefes del ejército y de la marina norte-americanos que se hallan en Manila, han querido asistir á esta fiesta de la independencia, á pesar de haber sido invitados á ello con grande insistencia.

La cuestion Dreyfus

Detenidos en libertad

París 2.—Han continuado casi toda la tarde los grupos en las inmediaciones de la sala Wagram. La policía obliga á la gente á circular é impedir todo género de manifestaciones.

Los Sres. Pressensé, Vaughan, Morhardt y Mery, detenidos en la mañana de hoy, han sido puestos en libertad.

Aumenta la agitación —Revisio-nistas y antirrevisionistas.

París 2.—Esta noche se están formando nuevos grupos de manifestantes delante de las redacciones de «La Libre Parole», «L'Intransigeant» y «L'Aurore», pero la policía dispersa aquellos con facilidad, y las numerosas parejas de agentes que circulan por los sitios de cita, impiden que las manifestaciones adquieran proporciones peligrosas.

En vista de la persistencia de revisionistas y antirrevisionistas en organizar protestas y reuniones, se teme que la agitación aumente de día en día y que peligre el orden público.

Anulación de la causa

París 2.—«La Libre Parole» dice que el procurador general de la República, monsieur Manau, indicará, en su informe ante el Tribunal de casación, que es de todo punto imposible la revisión de la causa Dreyfus; pero que no sucedería lo mismo si se tratara de la anulación de aquella.

M. Picquart

París 2.—«La Petite République», en su número de hoy, publica una carta anónima cuya autenticidad no ha podido comprobarse, en la que se manifiesta que el ex-teniente coronel Picquart se halla enfermo en la prisión de «Cherche-Midi», desde el miércoles último, y que su indisposición se produjo súbitamente.

LOS GREMIOS de Barcelona

Barcelona 2.—El presidente de la comisión gestora de los gremios ha recibido un telegrama del señor presidente del Consejo, manifestándole que la exposición que le dirigieron en nombre de los gremios, solicitando la supresión del recargo transitorio y de las contribuciones de guerra, será leída en el próximo Consejo de ministros, acordando lo que proceda.

El telegrama ha tranquilizado á los agremiados.

En el Consejo de ministros de esta tarde se tratará de este asunto, y si bien es cierto que los impuestos son considerables, hay que tener en cuenta que los gastos son también enormes, y que el Gobierno no puede descuidar atenciones tan penosas como la repatriación de los ejércitos de las Antillas.

De todos modos, el Gobierno estudiará esta tarde el asunto y, según parece, es posible que adopte un acuerdo que concilie

214

LAS DOS DIANAS

FOLLETTIN DE «EL CORREO»

211

La-Renaudie en medio del tumulto se encontró con Pardailan, y le gritó: —¡A mí! Que muera yo á lo menos á tus manos.

—¡Ah! —dijo Pardailan.—[El que quede con vida será el más generoso! Y se acometieron con dentado: los golpes que se descargaban resonaban en sus armaduras como los martillos sobre el yunque. La-Renaudie daba vueltas alrededor de Pardailan, que firme sobre la silla, paraba y devolvía los golpes sin cansarse. Dos rivales sedientos de venganza, no se hubieran encarnizado más.

Al fin, La-Renaudie hundió su espada en el pecho de Pardailan. En el mismo instante se oyó un grito, pero no fué Pardailan quien lo lanzó, que fué La-Renaudie.....

Dichosamente para el vencedor, no tuvo ni aun tiempo de contemplar su funesta victoria.

Montigny, el paje de Pardailan, le disparó un arcabuzazo y le derribó del caballo, herido mortalmente.

La-Renaudie, sin embargo, antes de morir, tuvo suficientes fuerzas para darle un tremendo golpe con su espada, al paje que le había herido, dejándole muerto en el acto.

La-lucha se concentró en derredor de estos tres cadáveres más furiosa y más terrible que nunca.

Pero los reformados llevaban, á no dudarlo, la peor parte, y muy en breve, faltándole el jefe, fueron derrotados completamente.

La mayor parte se quedaron en el campo, algunos cayeron prisioneros y otros emprendieron la fuga.

Este atroz y sangriento combate apenas duró diez minutos.

Los caballeros reales se dispusieron á volver á Amboise, y colocaron

sobre su mismo caballo, para transportarlos juntos, los cadáveres de Pardailan y de La-Renaudie.

Gabriel, que á pesar de sus ardientes deseos, respetado sin duda por las armas de ambos partidos, no había recibido ni aun siquiera un arañazo, contemplaba tristemente aquellos dos cuerpos, que pocos momentos antes latían en ellos los dos corazones más nobles que tal vez había conocido.

Y absorto en esta contemplación se preguntaba á sí mismo:

—¿Cuál de los dos era el más valiente? ¿cuál quería más al otro? ¿Y cuál de los dos era mayor pérdida para la patria?

CAPÍTULO XLV

La política en el siglo XVI

Parecía que despues de la rendición del castillo de Noizai y la escaramuza del bosque de Chateau-Renaud, todo debía quedar terminado.

Empero la mayor parte de los conjurados de Nantes, no teniendo conocimiento de los dos descalabros sucesivos que había sufrido su partido, continuaban marchando hacia Amboise, dispuestos á atacar aquella noche.

Ya sabemos que merced á las exactas noticias de Lignieres, estaban preparados para su llegada.

El joven rey por lo tanto no quiso acostarse, y disgustado é inquieto iba y venía con paso febril de un extremo á otro de la vasta y desmantelada sala que le habían designado por cámara.

María Stuardo, el duque de Guisa y el cardenal de Lorena velaban junto á él.

—¿Qué noche tan larga! —dijo Francisco II.—Estoy sufriendo mucho, mi

Castelnau y los quince jefes que iban con él, siguieron confiados y tranquilos á Santiago de Saboya.

Pero en cuanto llegaron fueron reducidos á prisión, diciéndoles que debían permanecer allí hasta que todo estuviera tranquilo y no hubiese ningún peligro en que se presentasen al rey.

CAPÍTULO XLIV.

El bosque de Chateau-Renaud.

El bosque de Chateau-Renaud no distaba, por fortuna, más que una legua y media de Noizai. Gabriel se dirigió hacia aquel punto; pero despues de recorrerle en todas direcciones por espacio de más de una hora, no encontró ninguna tropa ni amiga ni enemiga.

En fin, al volver una calle de árboles, le pareció oír el acompasado galope de la caballería. Estas tropas no podían ser de reformados, pues reían y hablaban libremente, y los hugonotes tenían demasiado interés en ocultar su marcha para que no guardasen el más profundo silencio.

No obstante, Gabriel se lanzó hacia aquel lado, no tardando en descubrir las bandas rojas de las tropas reales. Adelantóse en seguida hasta donde se hallaba el jefe, el cual le reconoció al momento, como igualmente Gabriel le reconoció á él.

Este jefe era el baron de Pardailan, un joven y valiente oficial con quien había combatido en Italia á las órdenes del duque de Guisa.

—[El conde de Montgomery! —exclamó Pardailan,—yo creía que estábais en Noizai.

—De allí vengo —le contestó Gabriel.

—¿Y qué hay? Marchemos juntos un

rato y referidme lo que ha ocurrido.

Gabriel le contó la repentina llegada del duque de Nemours, la sorpresa del terraplen y del puente levadizo, ya intervención que él mismo había ejercido entre ambos partidos y la pacífica sumisión que dichosamente había resultado.

—[Por vida! —exclamó Pardailan.—al duque de Nemours se le ha presentado la ocasión que yo deseo. ¿Sabéis, señor de Montgomery, contra quién marchó en este momento?

—Contra La-Renaudie, ¿no es así?

—Justamente. ¿Ya sabréis qué parentesco me une con La-Renaudie?

—Me parece que es vuestro primo. Si, efectivamente, es vuestro primo.

—Sí, es mi primo —repuso Pardailan—y además es mi amigo y mi compañero de armas. ¡Cuán duro es tener que batirse contra quien con tanta frecuencia se ha batido á nuestro lado!

—[Oh, sí! —exclamó Gabriel.—Pero estáis seguro de encontrarle?

—[Lo estoy! —contestó Pardailan,—mis instrucciones son harto precisas, y las noticias de los que las han vendido demasiado ciertas. Mirad, dentro de un cuarto de hora y continuando la marcha por la segunda calle de árboles á la izquierda, debo encontrarme frente á frente con La-Renaudie.

—¿Y si no os dirigierais por esa calle? —repuso Gabriel respirando con trabajo.

—Faltaría á mi honor y al deber de soldado —contestó Pardailan.—Además, aunque quisiera hacerlo no podría, pues mis dos oficiales al mismo tiempo que yo han recibido las órdenes del duque de Guisa, y no me permitirían faltar á ellas.

TOMO II

54

los intereses del Estado con los de particulares.

EL PAN

Una comision de vendedores de pan en puestos fijos y de repartidores a domicilio, entregaron ayer al gobernador de Madrid una instancia pidiendo la supresion de los depósitos-fianzas que les exige la Alcaldía, absteniéndose del arbitrario decomiso por falta de peso, que es solamente imputable a los fabricantes, y reservando para los establecimientos que se abran de nuevo, pero no a los ya existentes, el sujetarlos a novísimas ordenanzas.

En breve celebrarán una numerosa junta a los vendedores de pan en puestos fijos y repartidores a domicilio, para proseguir en sus gestiones.

EL MANIFIESTO DE POLAVIEJA

EL ARTÍCULO DE MAÑÉ

Hoy se ha recibido en Madrid el número del Diarío de Barcelona a que se refieren los correspondientes, hablando del artículo del Sr. Mañé sobre el Manifiesto del general Polavieja, y de este artículo tomamos los conceptos que nos parecen más interesantes:

«Opinamos que el Manifiesto del general, el discurso que el Sr. Durán pronunció en el Senado y el que el Sr. Silveira debió pronunciar en el Congreso—del cual tenemos noticias detalladas—se completan.»

El general Polavieja quiere, sin embargo, gente toda nueva, de nobles propósitos, bien que insperados, así el médico de cabecera, como los que han de ser sus colaboradores. El Sr. Silveira le entrega la curación a la diligencia de médicos desconocidos o inominados, ni aprueba el tratamiento, cada día más urgente, para cuando los que deben aplicarlo se hayan reunido, concertado e instruido, y a fin de que su celo no resulte estéril y su aplicación contraproducente. El Sr. Silveira declara que, conforme con aquellos señores en el diagnóstico, pronóstico y tratamiento, los aventaja en contar desde luego con la personal idoneidad para emprender la curación.

Hablemos ahora del Manifiesto, del que, con indudable satisfacción suya, ha merecido el título de general cristiano. Contestando a preguntas que lealmente se nos dirigen, y hallándonos en el número de los devotos del general Polavieja, nos consideramos obligados a decir lisa y llanamente lo que opinamos de aquel documento. Como, al aparecer, la mayor parte de los españoles, tenían fija la atención en su autor, la sermoneación fué grande; luego se calmó, y hoy queda poco menos que extinguido el eco del estallido. Los aventureros políticos, los bien avenidos con inveterados abusos, aquellos a quienes la pasión de partido acalla las exigencias del patriotismo, todos temían que dejara el retraimiento el que en Cuba y en Filipinas se acreditó de general previsor y afortunado y de administrador inteligente y probo. En cambio, estaban ganosos de impacientes de ver entrar en escena los patriotas desinteresados, los españoles amantes de la paz, el orden y la justicia, los que tienen hambre y sed de moralidad. Nada contiene el documento que pueda herir la susceptibilidad de los buenos ni alentar las esperanzas de los malos; es el llamamiento franco y leal de un noble y desinteresado patriota a todos los hombres de buena voluntad para marchar con ellos a la conquista del bienestar de la nación española.

¿Cuál es la causa del estado psicológico de los que esperaban del general Polavieja arruques de caudillo, más que consejos de político? La causa la hallamos en la universal convicción de que para salir del atolladero en que estamos metidos es necesario una situación de fuerza; de que al

exceso de libertad—la anarquía—sea la de oponer el exceso de autoridad—la dictadura. Por esto, todos piden «un hombre», no una institución, no una reforma política, sino «un hombre», y quien no lo pide en voz alta, lo pide en voz baja. El instinto popular funda su deseo en que los males que sufrimos son obra de los políticos de oficio, y que éstos no han de destruir su obra, que si es nefasta para el país, es provechosa para ellos. Dentro de la legalidad, ellos son los más fuertes, y solo saliendo de la legalidad se podrá vencer este obstáculo interpuesto entre el país y su bienestar.

Contando con los desengañados, se ha olvidado de que aquí los que reclaman su auxilio, la gente honrada, los buenos, lo son en la vida privada y no en la pública, en la que no se ocupan sino para gemir y murmurar. Esta clase, a la que el acude con preferencia, es posible que la ayude con sus oraciones, pero de ella espere poco más. Se compone de desengañados, que no se sabe dónde se les engañó, pues nadie les ha visto cumplir con sus deberes de ciudadano, que desconocen por completo.

¿Son conciliables los deseos del país y los propósitos de los Sres. Silveira y Polavieja? A nuestro juicio no hay duda de que lo son: uniendo los dos sus fuerzas y su prestigio, podrían constituir en breve tiempo un partido numeroso y poderoso, que al primer ofrecimiento al segundo los cuadros y las clases que le faltan. Esta unión haría fácil la recluta, si se cuidaba de cerrar la puerta de ingreso a la gente averiada; esto es de absoluta necesidad, según acaba de advertirnos la opinión pública al simpático general. Presentóse éste en público acompañado de personas indudablemente valiosas, pero de sospechosa procedencia, pues alguna de ellas—en Cataluña somos víctimas de ello—se señaló demasiado practicando aquella política que el general viene a combatir; así es que si las trajo como señuelo, puede estar seguro de que se le convirtieron en espantajo. Formado un partido relativamente fuerte y respetable se hallaría en condiciones de aceptar el poder, en caso de que le fuera ofrecido, y marchar a las urnas con probabilidades de triunfo.

Si estando en el poder, alguien intentara reproducir las violencias e inmoralidades del parlamentarismo para impedir la regeneración del país, y no había medio de atajarle el paso, habría llegado la oportunidad de acudir a la situación de fuerza, dando satisfacción al anhelo de la opinión pública: entonces el general Polavieja se encargaría de limpiar los establos de Augías, lo que podría lograr sin aplicar en todo su rigor el aforismo de los amigos del Sr. Sagasta, quienes padían en 1895 diez años de silencio.

Nosotros aún nos hacemos la ilusión de que unidas aquellas dos eminencias, secundadas por hombres de valer, independientes y libres de responsabilidades como el Sr. Durán, que no faltarán, se podría reproducir aquel partido nuevo que en 1853 se llamó «la Union Liberal», que ocupó el poder durante ocho años, dando a España un período de orden, de paz, de prosperidad, que no tuvo otro igual en lo que va de siglo. ¿Por qué Polavieja y Silveira no habían de ser en la Union Conservadora lo que O'Donnell y Posada en la Union Liberal? ¿Quiera Dios que veamos realizado en un plazo breve este patriótico ensueño!

J. Mañé y Flaquer.

En este artículo hay algunas ideas que nos parecen sanas y prácticas; por ejemplo, el consejo que se da al general Polavieja de unirse al Sr. Silveira, aunque el consejo tampoco es nuevo, porque ya lo dió El Correo al general cuando empezó a desmembrarse.

Nos parece también plausible, en lo que dice el Sr. Mañé, que hombres excelentes y útiles como el Sr. Durán y Bas tomen parte en el Gobierno del país; por otras cosas, como las de romper la legalidad para en un caso determinado proclamar la dictadura, no ha meditado bien el Sr. Mañé, que aunque las dice en homenaje a las buenas intenciones de un general cristiano, pueden

ser aprendidas y practicadas por los carlistas, ó por los republicanos, ó por cualquier otro general más ó menos cristiano.

Hay, por último, una aseveracion en el artículo del Sr. Mañé: la del silencio de diez años, pedido en 1895 por los amigos del señor Sagasta, que debe ser un sueño del respetable publicista; porque nosotros andamos cerca, hace bastante tiempo, de los amigos del Sr. Sagasta, y no recordamos haber oído semejante especie.

EN LAS VISAYAS

Tagalos batidos.—94 muertos.—Telégrafo cortado

He aquí el texto del telegrama del general Ríos, cuyas noticias más importantes adelantamos en el número de ayer de provincia:

«Dio-11.º—Capitan general Visayas a ministro Guerra:

Tagalos desmembrados en provincia Antigue fueron batidos después de rudo combate por columna 500 hombres que pude reunir allí a las órdenes del teniente coronel Brandeis, dejando campo 94 muertos, cogiendo 13 prisioneros, 14 fusiles Mauser, 31 Remington y cajas de municiones, retirándose rebeldes maltratados a pueblo Bigason que hoy atacará columna.

Uno de los prisioneros es guardia civil desertor de Antigue.

Ha sido fusilado después de juicio sumarisimo.

Considero hecho de gran importancia moral en estos momentos críticos en Visayas, incluso para sostener lealtad de las tropas indígenas.

Fuerzas de Cápiz en posiciones impiden que invadan provincia tagalos que allí se dirigen y que procurará batir después.

Cortada hoy a mano airada comunicacion con Cebú, donde ayer no ocurrió novedad. Sin otra alguna importancia en este territorio.—Ríos.

LOS LIBERALES SEVILLANOS

«El Liberal», hablando del viaje a Madrid del Sr. Bermúdez Reina, presidente de la Diputación, añade:

«Este viaje tiene relacion, sin duda ninguna, con las disensiones de los fusionistas sevillanos acerca de la jefatura del partido en aquella ciudad.

El Sr. Sagasta quiere que siga siendo jefe el marqués de Parada.

Y la inmensa mayoría de los fusionistas sevillanos defienden la jefatura del Sr. Rodríguez de la Borbolla.»

De modo que según presenta «El Liberal» al Sr. Borbolla, éste es un discolo, deseoso de derribar al Sr. Añiza.

Ignoramos nosotros si el Sr. Borbolla querrá ser el jefe de los liberales de Sevilla, y desde luego este es asunto que los mismos liberales deben resolver.

Pero si quieren oír los liberales sevillanos los consejos del Sr. Sagasta, repetimos que deben reiterar en su confianza al señor Añiza.

EVACUACION DE LAS ANTILLAS

Cuba

Washington 2.—Los oficiales del departamento de Guerra se ocupan en los preparativos de la ocupacion de Cuba y estudian los planes para establecer puestos militares en determinados sitios de la isla.

En breve saldrán para Cuba comisiones de oficiales, con objeto de arreglar el alojamiento y el aprovisionamiento de los soldados.

Puerto-Rico

Washington 2.—El almirante Schley telegrafía al gobierno de Washington par-

ticipando que la evacuacion de Puerto-Rico por las tropas españolas acabará el 6 de Octubre.

EL VÓMITO

EN LOS ESTADOS-UNIDOS

Nueva-York 2.—Segun los datos oficiales publicados en Washington, han ocurrido 143 casos y ocho defunciones de vómito en el estado de Luisiana, y 174 casos y 17 defunciones en Missisipi.

LOS ESPAÑOLES DE MEXICO

El Imparcial ha recibido el siguiente telegrama de la colonia española en Méjico:

«Méjico 1.º La colonia española envia hoy 200.000 pesetas a Cuba y España para atender a los soldados enfermos.—La Junta patriótica.»

REGLAMENTO de recompensas

Atribuye un periódico al señor ministro de la Guerra el propósito de reformar el reglamento de reco puestas, suprimiendo las cruces pensionadas.

Segun cálculos del citado colega, ascenden a 95.000 las cruces pensionadas concedidas a individuos y 600 a los marinos.

Deuda de Cuba

El Economista publica en su último número un interesante estudio acerca de la liquidacion de las Deudas de Cuba.

Los débitos se elevan por valor efectivo a 1.230.345.370 pesetas, y por nominal representado en la última Deuda en circulacion a 1.307.777.670 pesetas, ó sea en total a 2.538.122.970 pesetas.

El gasto anual por intereses y amortizacion que exige el servicio de todas las Deudas de la isla de Cuba, y las causadas por las guerras allí sostenidas, asciende a la enorme cantidad de 168.494.788 pesetas.

A demás de este gravamen abrumador, hay que tener en cuenta que los gastos de las clases pasivas de Cuba y Puerto-Rico importan 12.374.910 pesetas; añádasas así mismo a la anualidad de Deuda lo que exigirá el capital necesario para satisfacer obligaciones aún no liquidadas procedentes del ejército y empleados civiles, lo que importa el trasbordar el material de guerra que se traiga y lo que cueste la repatriacion.

LOS ANARQUISTAS

EL CONCIERTO DE LOS GOBIERNOS

Roma 2 (10 noche).—El gobierno, después de discutir en Consejo de ministros celebrado anteayer, la conducta que debía observarse respecto de la propaganda anarquista, ha acordado tomar la iniciativa para una accion internacional.

Al efecto, el ministro de Negocios extranjeros dirigirá mañana a todas las Cancillerías europeas una Nota invitando a los respectivos gobiernos para celebrar una Conferencia internacional que determine leyes y reglas de conducta comunes respecto de los anarquistas.

El pensamiento del gobierno italiano no se limita a la persecucion de los anarquistas activos, sino tambien de los que ejercen la propaganda de esta idea disolvente.

La Nota no dice la capital en que se reunirá la Conferencia; pero se supone que será en Roma.

BUQUES

PARA MARRUECOS

El gobierno marroquí tiene el propósito de crear una pequeña flota que destinará a vigilar las costas para impedir el contrabando y la piratería y al transporte de tropas y provisiones de unos puertos a otros del Imperio.

Por telégrafo

Exterior

Supuesto anarquista

Paris 2.—Esta madrugada ha sido detenido un sugeto llamado Vaubenne, súbdito belga, a quien se le ocupó un estilete parecido al de Lucheni.

Créese que sea un anarquista a quien la policía venia persiguiendo hace tiempo.

El motivo de la detencion ha sido haber tomado parte en un gran alboroto ocurrido en la noche última y haber disparado tiros al aire con objeto de aumentar la alarma.

El general Corenz

Paris 2.—Los periódicos italianos consagran sentidos artículos a la muerte del general Enrique Corenz, uno de los auxiliares más periosos por la libertad y la unidad de Italia. Realiza ésta, formó parte del ejército regular, en el que prestó nuevos y valiosos servicios.

Espía ruso

Paris 2.—En la capital de Hungría ha sido detenido un individuo ruso llamado Warsowsky, acusado de espionaje.—Fabra.

Interior

Una causa

Béjar 2.—Mañana comenzará a verse ante el Jurado la causa seguida contra Manuel García Huertas (a) «Martinegro», vecino de Fuentes de Béjar, por asesinato.

En ella pide el fiscal la pena de muerte; está encargado de la defensa del acusado D. Manuel Cuesta, y ha citado dos dieciocho testigos.

Nueva Exposicion.—Los huelguistas.—Epidemia

Barcelona 2.—Trátase de fundar aquí una asociacion para iniciar la celebracion de otro certamen universal, pero se cree que no se llevará a efecto.

En la colonia fabril del Sr. Sedó, la huelga ha quedado terminada. Completamente. Los operarios dicen que se han visto obligados a transigir, a causa de la miseria que atraviesaban.

La prensa denuncia el desarrollo de la epidemia tifoidal en varios puntos de la ciudad, especialmente en el Sanseche.

Festejos

Soria 2.—Se han celebrado con gran brillantez las fiestas de San Saturio, patron de esta capital.

A la funcion religiosa asistieron todas las autoridades.

Mañana continuará la tómbola a beneficio de los repatriados.

Nuevo diputado

Santiago 2.—Hoy se ha celebrado en Cambados la eleccion parcial de un diputado a Cortes.

Luchaban D. Eugenio Montero Rios, hijo, y el marqués de Mochales.

Ha resultado con mayoría de votos el Sr. Montero Rios.

Accidente desgraciado

Barcelona 2.—En la estacion de Francia se le disparó un baston-escopeta que llevaba en el porta-mantas a un viajero. La descarga de perdigones hirió a un joven en la ingle.

Su estado es grave.

LA "GACETA"

Publica la de hoy las disposiciones siguientes:

No me queda más esperanza que La-Renaudie consenta en entregarse a mí. ¡Incerta esperanzal, porque es orgulloso y valiente, y en campo abierto no es fácil sorprenderle como a Castelnau; además de que no les seremos superiores en número. En fin, señor de Montgomery, ¿me ayudaréis a aconsejarle la paz?

—Haré cuanto esté de mi parte—repuso Gabriel.

—¡Vayan al diablo esas guerras civiles!—exclamó por último Pardaillan.

Después de caminar cerca de diez minutos en silencio, así que doblaron la segunda calle de la izquierda, dijo Pardaillan:

—Debemos acercarnos, porque me late con fuerza el corazón; y creo ¡Dios mío! que por la primera vez de mi vida tengo miedo.

Los caballeros reales suspendieron la risa y algarazara, pero avanzaban lenta y cautelosamente.

Apenas habrían andado doscientos pasos, cuando a través de una arboleda muy espesa, en una senda que sigue a lo largo del camino real, les pareció que babian visto brillar armas.

Su duda no duró mucho tiempo, pues en aquel instante oyó una voz que gritó:

—¿Quién va allá?

—Es la voz de La-Renaudie—le dijo Pardaillan a Gabriel;—y en seguida contestó:

—¡Valois y Lorena!

En aquel momento La-Renaudie desembocó a caballo seguido de su tropa. Sin embargo, mandó hacer alto a los suyos y se adelantó algunos pasos.

Pardaillan, imitándole, mandó detenerse a su gente y se adelantó también seguido de Gabriel.

Al verlos se hubiera dicho que eran dos amigos deseosos de volverse a ver después de una larga ausencia, más bien que dos enemigos dispuestos a combatir el uno contra el otro.

—Ya te hubiera contestado como debo—dijo La-Renaudie,—a no haber creído reconocer la voz de un amigo..... O mucho me engaño, ó me parece que esa celada oculta las facciones de mi querido Pardaillan.

—¡Si! Yo soy, mi pobre La-Renaudie—contestó Pardaillan—y si quieres que te dé un consejo de hermano, renuncia a tu empresa y depón las armas.

—¡Si, eh! ¿Es esa un verdadero consejo de hermano?—contestó La-Renaudie con cierta ironía.

—¡Si, señor de La-Renaudie—dijo Gabriel presentándose—el consejo es el de un amigo leal, es lo aseguro. Castelnau se ha entregado al señor de Nemours esta mañana, y si vos no imitáis su ejemplo estáis perdido.

—¡Ah! ¡ah! señor de Montgomery—añadió La-Renaudie;—¿perteneceis tambien a esa gente?

—Ni a ellos ni a vosotros—contestó grave y tristemente Gabriel;—lo que hago es interponerme entre ambos.

—¡Oh! perdonad, señor conde—se apresuró a decir La-Renaudie, conmovido por el noble y digno acento de Gabriel.—No ha sido mi ánimo ofenderos, y creo dudaría antes de mí mismo que de vos.

—Creedme, pues, entonces—repuso Gabriel—y no arriesguis un combate inútil y funesto. Deponed las armas.

—¡Es imposible!—contestó la Renaudie.

—¡Sabad—añadió Pardaillan,—que nosotros no somos más que una insignificante vanguardia.

—Y tú crees—contestó el jefe de los reformados,—que haya yo empezado con ese puñado de valientes que ves ahí?

—Te advierto—repuso Pardaillan,—que tienes traidores en tus filas.

—Al presente se hallan en las vuestras—contestó La-Renaudie.

—Yo me encargo de conseguir del duque de Guisa gracia para vos—continuó Pardaillan,—que no sabía qué medio emplear para convencerle.

—¡Gracia para mí!—exclamó La-Renaudie;—espero tener que concederlas muy pronto más bien que recibirías.

—¡La-Renaudie! ¡La-Renaudie! tú no querrás obligarme a tener que tirar de la espada en contra tuya, Godofredo, mi antiguo camarada y amigo de la infancia.

—Es preciso, sin embargo, Pardaillan, pues me conoces justamente demasiado bien para llegar a imaginar siquiera que esté dispuesto a ceder el campo.

—Señor de La-Renaudie—gritó Gabriel—os repito que hacéis mal.....

Al llegar aquí fué interrumpido bruscamente.

Los caballeros de ambos partidos, que se mantenian a cierta distancia mirándose unos a otros, no comprendían aquella extraña conferencia de sus respectivos jefes, y ardian en deseos de venir a las manos.

—¡Qué diablos se estarán diciendo que tanto tardan?—murmuraban los soldados de Pardaillan.

—¡Si se creeran que hemos venido aquí para estarlos viendo hablar de sus negocios?—decían los hugonotes por su parte.

—¡Esperad!—dijo uno de los de la tropa de La-Renaudie, donde cada

soldado era un jefe.—Yo sé un medio seguro de abreviar su conversacion.

Y en el momento en que Gabriel tomaba la palabra, disparó un pistoletazo contra la tropa de Pardaillan.

—¡Lo ves!—exclamó éste dolorosamente.—Los tuyos han disparado el primer tiro.

—¡Sin orden mío!—exclamó vivamente La-Renaudie.—Pero ya que la casualidad lo ha querido así, ¡cómo ha de ser! ¡Adelante, amigos míos, adelante!

Y volvió a reunirse con los suyos. Pardaillan, para no ser menos, hizo otro tanto, y gritó tambien:

—¡Adelante!

Y en seguida empezó el fuego. Gabriel, a pesar de tal determinacion, permaneció inmóvil entre encarnados y blancos, esto es, entre reales y reformados. Ni aun habia casi separado su caballo, por lo cual sufría el fuego de ambas partes.

Desde los primeros tiros le atravesaron las plumas de su casco, y su caballo quedó muerto a sus pies; pero continuó de pie, inmóvil y como pensativo en medio de aquella terrible refriega.

Habiéndoseles acabado las municiones, ambas tropas continuaron el combate con las espadas.

Gabriel no hizo ni el menor movimiento en medio del choque de las armas; y sin llevar su mano una vez siquiera a la empuñadura de su espada, se contentó con ver los furiosos golpes que se menudeaban en derredor suyo, triste y sombrío, como lo hubiera podido estar el genio de la Francia entre aquellos franceses enemigos.

Los hugonotes, inferiores en número y disciplina, comenzaron en seguida a replegarse.

Gobernacion

Real órden dictando reglas para la publicacion en el «Gaceta» de los mozos que han alegado excepcion para el servicio militar, fundada en habitar ó servir en las colonias agrícolas.

Guerra

Concediendo cruz blanca del Mérito militar, pensionada, á los profesores de S. M. teniente coronel de Artillería D. Antonio Lórgia y comandante de Estado Mayor don Gabriel Gonzalez de Castejon y Elío.

SUSCRIPCION NACIONAL

Hé aquí lo recaudado en la Junta Central é ingresado en el Banco de España y sus sucursales de provincias durante la última semana: Recaudacion anterior, 27.643.130'22 pesetas.

Avila, 428'26.—Badajoz, 240.—Cádiz, 704'59.—Castellon, 25.—Córdoba, 108.—Coruña, 1.147'15.—Gerona, 5.751'50.—Granada, 5.246'73.—Guipúzcoa, 827'65.—Huesca, 5'03.—Jaén, 75.—Lérida, 155'55.—Lugo, 1.377'95.—Márcia, 20.—Navarra, 538.—Oviedo, 11'90.—Salamanca, 25.—Santander, 1.054'55.—Segovia, 505'42.—Sevilla, 1.891'16.—Toledo, 2.518'18.—Vizcaya, 100.—Zaragoza, 121.

Total recaudado, 27.655.715'84 pesetas.

AL MENUDEO

Ha sido pedida la mano de la señorita doña Manuela Alonso Martínez, hija menor de la marquesa de este título, para el distinguido joven catalán D. Miguel Jover. También se anuncia el enlace de uno de los hijos de un ex-director general conservador con una señorita emparentada con familias aristocráticas.

Eleccion de un senador En la eleccion de un senador, verificada ayer por la mañana en la Academia de San Fernando, resultó elegido sin oposicion el Sr. D. Simeon Ayala.

Ayer tarde conferenció con el ministro de Estado el embajador de Inglaterra, sir Drummond Wolff.

Correctivo

El gobernador civil ha impuesto el correctivo de ocho dias de sueldo y recargo de servicio al agente de vigilancia Pedro Otero Macías, por haber realizado arbitrariamente la detencion de un caballero en la Puerta del Sol.

Riñas

En el paseo de Recoletos riñeron esta madrugada cinco individuos que habian estado de broma durante toda la noche.

Dos de ellos resultaron lesionados: grave uno y leve el otro.

En el café de Gijon estaban discutiendo dos señores, y uno de ellos pegó á su interlocutor un botellazo en la cabeza.

El herido fué curado en la Casa de Socorro del distrito de Buenavista y el agresor puesto á disposicion del juzgado de guardia.

En la contaduría del circo de Colon riñeron ayer el propietario del mismo, don Francisco Lujan Rizarrelli y otro sujeto llamado Francisco Prieto Conde.

Dichos señores fueron curados de algunas erosiones en la Casa de Socorro correspondiente.

Un general timado

Ayer lo fué el de la escuela de reserva don José Labarra Fernandez.

El procedimiento empleado fué el tan conocido del portugués, de tan buenos resultados en el caso presente, que los timadores se llevaron la cartera del general con la suma de 1.699 pesetas en billetes, á más de varios documentos de importancia.

La escena se desarrolló en la calle de Barrionuevo, á las siete y media de la mañana.

Cheque de carruajes

En las inmediaciones del Hipódromo chocaron ayer tarde un carruaje de alquiler que iba ocupado por un caballero y tres señoras, y una tartana de servicio público que caminaba en direccion contraria á aquél.

El choque fué violentísimo, á consecuencia del cual volcó el carruaje, resultando lastimada en la cara una de las señoras que le ocupaban, á más de sufrir un fuerte síncope por el susto recibido.

Dos de los caballos de la tartana y el del carruaje recibieron heridas de importancia.

Banquete al Sr. Silveira

En Marmolejo, donde accidentalmente se halla el Sr. Silveira, ha sido obsequiado con un banquete por varios representantes del partido conservador de Jaen.

Después de brindar el Sr. del Prado, lo hizo el Sr. Silveira diciendo que los partidos que se hacen en los períodos de la adversidad, de las grandes luchas y de largas propagandas son garantía de éxitos en el poder.

De regreso de su expedicion veraniega ha llegado á Madrid el médico oculista Doctor Ossio.

Los federales

Parace que es un hecho la terminacion de la disidencia federal, y que todos los que se habian separado del Sr. Pi y Margall volverán á prestarle su adhesion y acatamiento.

DESPUES DE COMER LICORORO

UNA COPITA DE HENRI GARNIER & C. PASAJES (GUIPUZCOA)

LOS TEATROS

Comedia

Es muy numeroso el abono que está haciendo la empresa de este teatro. Especialmente para los martes y viernes, dias de moda, son ya pocos los palcos que quedan disponibles.

La primera obra que se ha de estrenar es una comedia de Benavente, titulada «La comida de las fieras». Ya han empezado los ensayos, bajo la direccion de Thuillier.

Seguirá á este estreno el de la trilogía de Selés, y luego comedias, que ya han entregado á la empresa de dicho teatro, Blasco, Dicienta y Vital Aza.

Para la funcion de inauguracion, que se verificará el sábado próximo, están casi agotadas todas las localidades.

Nuevo Teatro

Como ya se ha anunciado, con la comedia «Las personas decentes» y el sainete «Ole, España!» inaugurará sus tareas el Sr. Sanchez de Leon el miércoles próximo.

Después se representará «Marcela ó Juana de los trébol» y «Felipe Delbray».

El primer estreno será el del drama en tres actos y en prosa «Los herederos».

Romea

Mañana se verificará en este teatro la reprise del juguete cómico lirico, titulado

«Enaguas y pantalones», obra en que tantos aplausos alcanzan Loreto Prado y Enrique Chicote.

CURIOSIDADES

El templo de Esculapio Desde hace algunos meses, la escuela alemana de Atenas está practicando excavaciones en la isla de Paros.

Estos trabajos, que hasta hoy habian dado muy pocos resultados, han hecho que se descubriera el templo de Esculapio, varias veces descrito por los autores griegos, y que en otros tiempos hizo de Paros uno de los más concurridos lugares de peregrinacion.

El templo está casi enteramente conservado; tiene de largo 41 metros 25 y de ancho 19 metros 50. Desgraciadamente, este maravilloso monumento de la antigüedad clásica, que contenia tesoros inapreciables, ha sido tantas veces saqueado, que no queda en él ni una estátua, ni un bajo relieve, ni otros objetos de oro ó marfil.

Desde el punto de vista puramente arqueológico, el descubrimiento del templo de Esculapio tiene, sin embargo, una importancia de primer orden, pues los arqueólogos alemanes han encontrado en él varias planchas y columnas de mármol en las que se leen inscripciones de gran valor histórico.

No lejos de ese templo, se ha hallado una fuente que data de los siglos V ó VI antes de nuestra era. Es de mármol blanco y poca curiosa una agua abundante, limpia y fresca mana todavía del caño, lo que constituye un hallazgo inesperado para los habitantes de Paros. Está situada al pié de un peñasco.

Muy cerca de la fuente, se han descubiertos vestigios de murallas muy antiguas.

EDICION DE LA NOCHE

NUOVO TELEGRAMA DE LAS VISAYAS

No. No 2.—Madrid 3.—Comandante general Visayas á ministro Guerra.

Brandes tomó Bugasan con escasa resistencia. Rebeldes, en precipitada fuga, dejaron 27 muertos en poder tropas, dos piezas artillería y 35 fusiles entre Chasepot, Remington, Mauser, 6.000 cartuchos de esos sistemas y toda la documentacion, pérdidas que demuestran estar Visayas poco dispuestas á secundar movimiento.

A pesar fuerte temporal, preparo rápido desembarco á vanguardia rebeldes, para acabar de destruirlos entre dos fuegos.

En pueblo Ibisán (Cápiz), trataron hacer desembarco en lanchas, procedentes islas Tarlac; emboscadas tropas y voluntarios, lo impidieron, dejando rebeldes 31 muertos en la playa, armas de fuego y ahogándose algunos en retirada.

Sin comunicacion con Cebú, mando barcos para comunicar. Resto territorio sin novedad.—Rios.

RESERVAS

Paris 3.—Los individuos de la comision española de la paz guardan absoluta reserva, habiéndose negado á recibir á muchos periodistas y corresponsales que tenían el propósito de interrogarlos. Los americanos se han encerrado tambien en el más completo silencio. Sin embargo, algunos corresponsales yankees comunican noticias que se consideran solo hijas de conjeturas.

Dificultades de la revision

Paris 3.—Los ministeriales no ocultan sus recelos de que el Tribunal de casacion dé una respuesta negativa á la comision de revision de la causa Dreyfus, por no considerarla conforme á los estrictos principios de derecho.

En este caso, el gobierno pueda pedir la anulacion de la sentencia; pero si se aventurase á esto, seria de temer un gravísimo conflicto parlamentario.

Firma de la Reina

De Gracia y Justicia El ministro de Gracia y Justicia ha puesto hoy á la firma de S. M. la Reina los siguientes decretos:

Trasladando á la Audiencia de Teruel al magistrado de la de Córdoba D. Luis Villar.

Item á la misma Audiencia al teniente fiscal de la de Las Palmas, D. Mariano Oiz.

Nombrando canónigo de la Metropolitana de Valladolid al beneficiado de la misma D. Manuel Olmos.

Item maestrescuela de la de Tarazona á D. Teodoro Zaragüeta.

Trasladando en el segundo turno á teniente fiscal de Las Palmas á D. Bernardo Lengue y Manategui, que desempeña igual cargo en Ciudad-Real.

Varios decretos de indultos leves y otro conmutando por la de extranjería la pena de catorce años impuesta á Francisco Asís Pelaez.

De Estado

El ministro de Estado ha puesto á la firma de la Reina los siguientes decretos:

Encomienda de Cárlos III á favor de don E. Pareda Blesa.

Item de Isabel la Católica á D. Joaquin Muruve y á D. Manuel Rispa y Rancós.

Nombrando caballero de la órden de Cárlos III al conde V. Dubsky.

Datos de recaudacion

Dice un periódico, al dar cuenta de la recaudacion obtenida en Septiembre último, que ésta ofrece un aumento de cuatro millones y medio de pesetas, con relacion á la de igual mes del año anterior, incluyendo ya en tal resultado la baja en la renta de Aduanas, la cual ha sido de igual cantidad próximamente; y que los productos por reducciones del servicio militar han sido considerables.

No está en lo cierto nuestro colega, pues precisamente las reducciones á metálico han tenido una baja de cuatro millones de pesetas, con la cual y la de Aduanas, el aumento obtenido en la recaudacion, es realmente de trece millones.

AYUNTAMIENTO

Las reformas higiénicas

El señor conde de Romanones, predicando con el ejemplo, ha dispuesto que sin pérdida de momento se coloquen todos los edificios municipales dentro de las condiciones higiénicas contenidas en su reciente bando, encontrándose al mismo tiempo dispuesto á hacerlo cumplir en todas sus partes por los propietarios, en beneficio del vecindario.

La reforma, segun hemos oido, no es muy costosa.

Teniente alcalde

Ha presentado la renuncia del cargo de teniente alcalde del distrito del Hospicio, el Sr. Martinez Contreras, diputado provincial electo.

sica, que contenia tesoros inapreciables, ha sido tantas veces saqueado, que no queda en él ni una estátua, ni un bajo relieve, ni otros objetos de oro ó marfil.

Desde el punto de vista puramente arqueológico, el descubrimiento del templo de Esculapio tiene, sin embargo, una importancia de primer orden, pues los arqueólogos alemanes han encontrado en él varias planchas y columnas de mármol en las que se leen inscripciones de gran valor histórico.

No lejos de ese templo, se ha hallado una fuente que data de los siglos V ó VI antes de nuestra era. Es de mármol blanco y poca curiosa una agua abundante, limpia y fresca mana todavía del caño, lo que constituye un hallazgo inesperado para los habitantes de Paros. Está situada al pié de un peñasco.

Muy cerca de la fuente, se han descubiertos vestigios de murallas muy antiguas.

El «Chateau Laffite»

Coruña 3 (11'40 mañana).—Procedente de la Habana y Puerto Rico ha fundeado en este puerto el trasatlántico francés «Chateau Laffite».

Conduce 1.037 pasajeros, 1.006 soldados, 12 jefes y oficiales, ocho Hermanas de la Caridad y varias familias de oficiales.

Durante la travesía fallecieron 21 soldados de enfermedades comunes.

Han desembarcado aquí 107. Hay 20 enfermos graves y 200 menos graves.

En Puerto-Rico se quedó el médico mayor D. José Navarro por hallarse enfermo.

Rebellion en Formosa

Londres 3.—Un despacho de Yokohama da cuenta del conato rebelde de la isla Formosa. Los indígenas atacaron á varios funcionarios del gobierno é incendiaron sus oficinas; pero la oportuna llegada de algunas fuerzas japonesas hizo huir á los rebeldes, muchos de los cuales perdieron la vida. Los japoneses incendiaron las aldeas de los rebeldes.

Manifestaciones en Paris

Paris 3.—Durante la pasada noche se han repetido las manifestaciones en pró y en contra de la revision de la causa Dreyfus.

La policia ha disuelto á los manifestantes.

Seis de las detenciones de ayer han sido elevadas á prision.

El gas en Barcelona

Barcelona 3 (4'20 t).—Numerosas comisiones recorren los establecimientos pidiendo á los dueños que no usen el alumbrado de gas desde esta noche.

La mayoría han accedido á ello.

Otra comision de los gremios ha visitado al alcalde, pidiendo no fueran encendidos los faroles del alumbrado público.

El alcalde se negó en absoluto á tales deseos.—Mencheta.

Personal de Marina

En breve pondrá el ministro de Marina á la firma de S. M. los decretos nombrando segundo médico de Fernando Pón al médico segundo de la Armada D. Emilio Gutierrez; del departamento del Ferrol al de igual categoría D. Faustino Belascoain, y de Cádiz á los de igual clase, D. Enrique Rabalate y D. Benjamin Tamayo.

Durante la ausencia del Sr. Sanchez Roman se ha encargado del despacho de los asuntos de la fiscalia del Supremo, el teniente fiscal D. Juan Aldana.

Parricidio

Barcelona 3 (5'17 tarde) En Gracia, en la calle Mayor, número 80, ha ocurrido un sangriento suceso.

Un hijo loco agredió á sus padres, que se encontraban en el lecho, resultando herido el padre y muerta la madre.

El loco ha sido preso.—Mencheta.

Weyler y Polavieja

Palma de Mallorca 3.—El general Weyler, interrogado por un redactor del periódico «La Última Hora», sobre un telegrama de Madrid dando cuenta de lo que decian algunos diarios acerca de su adhesion á la política del general Polavieja, se ha expresado en estos términos:

«Es completamente inexacto que me haya adherido al general Polavieja ni que haya aconsejado á nadie que se adhiera.»

El general se embarcará mañana para Barcelona, de donde saldrá para Madrid.

Se encuentra en Sevilla, el general señor Primo de Rivera.

Timadores detenidos

Barcelona 3 (4'15 tarde). La policia ha detenido á cuatro sujetos que trataban de estafar á un industrial francés, al cual le enviaron una carta, que firmaba «Pedro Garcia».

Deciase el firmante de la carta ayudante de Maceo, y aseguraba que, por una cantidad módica, le diria dónde se hallaba oculta una maleta que contenia 72.000 libras esterlinas.

El francés creyó lo que le decian, y, llamada telegráficamente vino su esposa, á quien le estafaron 4.000 francos.—Mencheta.

Un ciego licenciado en Filosofía

Hace poco se presentó en Burdeos para los exámenes de licenciatura de la Facultad de Filosofía, un joven ciego, obteniendo notas sobresalientes.

El joven, hijo de un magistrado, y dotado de brillantes cualidades intelectuales, tuvo por profesora y secretaria á su madre, la cual, con objeto de facilitarle una carrera, aprendió el latín, el griego y el alemán, y no vació en estudiar con su hijo las obras de Platon, Aristóteles, Pascal, Hegel y Kant.

El general Cervera

El general Cervera ha continuado hoy su declaracion ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Balance del Dia

El Sr. Sagasta ha despachado hoy con S. M., dándole cuenta del satisfactorio telegrama de las Visayas que publicamos por separado y de las últi-

timas noticias comunicadas por el señor Montero Rios respecto á los trabajos de la comision de Paris.

El telegrama de las Visayas ofrece la singular importancia de comprobar la fidelidad de los hijos del país, y de enseñar que han sido estériles los esfuerzos de los tagalos, sin duda allí enviados para embrollar el problema.

Los ministros se han reunido en Consejo á las seis y media de la tarde.

En este Consejo se habrá apreciado el carácter de los últimos telegramas de los Sres. Montero Rios y Leon y Castillo, y es posible que los partes de las Visayas hayan sido objeto tambien de algun acuerdo.

Al Consejo ha llevado el ministro de Hacienda el recurso de los gremios de Barcelona y de otras provincias contra el aumento de los impuestos.

Una comision del Banco Hipotecario ha visitado hoy al ministro de Hacienda para pedirle que el Banco de España enagene las obligaciones del Banco y Tesoro que tiene en cartera.

No hay noticias en el ministerio de Estado de que vaya á venir á España el príncipi heredero de Italia.

Los valores continúan con buena tendencia.

Los francos han bajado cuatro enteros, quedando á 51'20.

El señor ministro de Gracia y Justicia, acompañado de su hijo D. Carlos, ha salido esta noche para Ollauri (Logroño), donde permanecerá una corta temporada.

La Bolsa

COTIZACION OFICIAL DEL 3 DE OCTUBRE 1898 COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR

Ultimos precios.

Table with 4 columns: Dia 1, Dia 3, Diferen.º, and various bond and stock prices.

La Bolsa

COTIZACION OFICIAL DEL 3 DE OCTUBRE 1898 COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR

Ultimos precios.

Table with 4 columns: Dia 1, Dia 3, Diferen.º, and various bond and stock prices.

La Bolsa

COTIZACION OFICIAL DEL 3 DE OCTUBRE 1898 COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR

Ultimos precios.

Table with 4 columns: Dia 1, Dia 3, Diferen.º, and various bond and stock prices.

La Bolsa

COTIZACION OFICIAL DEL 3 DE OCTUBRE 1898 COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR

Ultimos precios.

Table with 4 columns: Dia 1, Dia 3, Diferen.º, and various bond and stock prices.

La Bolsa

COTIZACION OFICIAL DEL 3 DE OCTUBRE 1898 COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR

Ultimos precios.

Table with 4 columns: Dia 1, Dia 3, Diferen.º, and various bond and stock prices.

La Bolsa

COTIZACION OFICIAL DEL 3 DE OCTUBRE 1898 COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR

Ultimos precios.

Table with 4 columns: Dia 1, Dia 3, Diferen.º, and various bond and stock prices.

La Bolsa

COTIZACION OFICIAL DEL 3 DE OCTUBRE 1898 COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR

Ultimos precios.

Table with 4 columns: Dia 1, Dia 3, Diferen.º, and various bond and stock prices.

La Bolsa

COTIZACION OFICIAL DEL 3 DE OCTUBRE 1898 COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR

Ultimos precios.

Table with 4 columns: Dia 1, Dia 3, Diferen.º, and various bond and stock prices.

La Bolsa

COTIZACION OFICIAL DEL 3 DE OCTUBRE 1898 COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR

Ultimos precios.

Table with 4 columns: Dia 1, Dia 3, Diferen.º, and various bond and stock prices.

Bolsa de Barcelona

Barcelona 3 (3'28 tarde).

Interior, 4 por 100, 57'25.—Exterior, 4 por 100, 64'40.—Amortizable, 4 por 100, 67'00.—Cubas, 1886, 68'50.—Cubas, 1890, 50'75.—Obligaciones de Filipinas, 75'00.—Nortes, 24'65.—Colonial, 00'00.—Francia, 27'00.—Orensé, 8'50.—Arta.

De la Agencia Fabra

Paris 3.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 43'80.—3 por 100 francos, 102'55.

Londres 3.—Exterior español, 42'55, sin cupon.

La temperatura.

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 12, marcaba lo siguiente: A las ocho de la mañana, 10º sobre 0. A las doce de la tarde, 20º sobre 0. A las cuatro, 18º sobre 0. La máxima fué de 22º sobre 0. La mínima de 9º sobre 0. El barómetro marca 709.—Variable.

BANCO HISPANO-COLONIAL

Obligaciones hipotecarias del Tesoro de Filipinas, serie A.—Quinto sorteo de amortizacion.

ANUNCIO Celebrado en este dia, con asistencia del notario D. Francisco de Sales Maspons y Labrés, el quinto sorteo de amortizacion de las obligaciones hipotecarias del Tesoro de Filipinas, serie A, segun lo dispuesto en el art. 2º del real decreto de 28 de Junio de 1897, y real órden de 1º de Septiembre próximo pasado, han resultado favorecidas las cuatro bolitas

Números 1.012, 1.035, 1.802 y 1.854. En su consecuencia, corresponde la amortizacion á las 400 obligaciones de la serie A, Números 101.101 al 101.200, 103.401 al 103.500, 180.101 al 180.200 y 185.301 al 185.400. Lo que, en cumplimiento de lo dispuesto en el referido real decreto, se hace público para conocimiento de los interesados.

Barcelona 1.º de Octubre de 1898.—El secretario general, Artalides de Arriano.

Charada

—Oye, segunda, segunda; sobre la prima dos tres hay una prima tercera con señas para Avís.

Ves al momento por ella, porque me voy á marchar, y ya, de paso que salgo, pues me la puedo llevar.

L. FERNANDEZ RODRIGUEZ. (La solucion mañana).

SOLUCION A LA CHARADA ANTERIOR: CA LA MI TO SA

Culto

Santo de mañana.—San Francisco de Asís y Santos

PEDIR EN TODO EL MUNDO LAS AGUAS DE CARABAÑA

Purgantes, Depurativas, Antibiliosas, Antiherpéticas, Antiescrofulosas y Antisépticas. Una peseta botella

GRAN DEPURATIVO. UNICAS EN EL CONSUMO. VENTAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

SOCIEDAD UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS
Arrendataria de la fabricación y venta exclusiva de pólvoras y otras materias explosivas
DIRECCIONES
Postal: Plaza de la Independencia, 2
Telegráficas: Explosivos. MADRID
Teléfono: Número 396.

GOUDRON GUYOT ALQUITRAN GUYOT
Líquor concentrado y dosificado
El GOUDRON GUYOT sirve para preparar instantáneamente el agua de alquitran, más eficaz y agradable para los estómagos delicados. El purifica la sangre, aumenta el apetito, restableciendo las fuerzas y es eficazísimo en todas las enfermedades de los pulmones, en los cánceros de la vejiga y en las afecciones de las mucosas.
El GOUDRON GUYOT ha sido experimentado con gran éxito en los principales hospitales de Francia, Bélgica y España.
Durante los grandes calores y en tiempo de epidemias, se hace con él la bebida más higiénica y preservadora. Un solo frasco sirve para preparar doce litros de la más saludable bebida.
El Goudron Guyot AUTENTICO, se vende en frascos que llevan en sus etiquetas la firma GUYOT escrita en tres colores.
Venda por mayor, en las principales farmacias.
Fabricado por mayor. La casa L. Freres et Co. Terouma, 10, rue Jacob, en París.

CURTIDO DE PIELS Y CUEROS SECOS
PROCEDIMIENTO BAKE & LEVERETT con privilegio en España
10 de Octubre de 1894. — Número 16.204
Se fabrica ordinario en la Calle de Recoletos, 12, pral., Madrid

LEYES CIVILES DE ESPAÑA
POR Don Leon Medina y Don Manuel Marañón
Abogados del Honorable Colegio de esta corte
Novísima edición que comprende los textos originales de los Códigos Civil y de Comercio, las leyes hipotecarias y de enjuiciamiento civil, la de Hipoteca naval y la del Registro civil y cuantas se relacionan con el derecho civil, como las de minas, montes, aguas, expropiación forzosa, propiedad intelectual e industrial, etc., etc., con toda la jurisprudencia del Tribunal Supremo, del de lo Contencioso, y de la Dirección de los Registros hasta 31 de Diciembre de 1895. — 10 pesetas su rústica y elegantemente encuadernada.
OBRAS DE LOS MEJORES AUTORES
Leyes penales de España. — 10 pesetas en rústica y 12 encuadernada. — Leyes de Hacienda de España. — Colección de toda la legislación española en materia fiscal, clases pasivas, bienes nacionales, contribuciones e impuestos, tratados de comercio, etc., etc. Editada por R. O. de 6 de Julio de 1895. — Dos volúmenes — 16 pts. rústica y 19 encuadernada.
La Administración de EL CORREO, Libertad, 23, se encarga de servir a sus suscriptores los pedidos de las anteriores obras, remitiendo su importe en letra de fácil cobro.

NUBIAN BETUN IMPERMEABLE en botellas
Dá un brillo igual al del charol, el cual se conserva durante una semana en todo tiempo.
BETUN en cajas de hojaleta. Producto adoptado por los ejércitos ingleses.
PASTA MATE para cubrir y barnizar mate. Verdadero producto n.º 1. — Grass rusa para calzado de casa. — Metal Polish para conservar y pulimentar toda clase de metales.
Venta en las papeterías. — Fábricas en Londres.

Servicios de la Compañía Trasatlántica DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz
Con escalas en Puerto-Rico y Progreso y combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.
Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes:
El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 6, y eventual la de Málaga el 7 para Puerto-Rico y Habana y con trasbordo para Progreso y Veracruz.
El 26, de Santander, con escala en Coruña el 21 y haciendo antes la del Havre el 15 para Habana y Veracruz.
El 30, de Cádiz, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual de Málaga el 27, para Las Palmas, Puerto-Rico, Habana, Progreso y Veracruz y con trasbordo para los litorales de Puerto-Rico, Cuba y Estados Unidos.
Las salidas de la Habana para New-York son los días 10, 20 y 30, y de New-York para la Habana los mismos días.
RETORNO.—Salidas de la Habana el 10, con escala en Puerto Rico el 15, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.
El 20, directo para Coruña, Santander y Havre y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para Liverpool, Hamburgo, Amberes, Nantes y Burdeos.
El 30, con escala en Puerto Rico el 4 ó 6, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

El vapor COVADONGA saldrá de Cádiz el 30 del corriente
Línea de Filipinas
Con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapur; servicio a Manila y Cebú y combinaciones a Cuzco y Buzhú (Golfo Persico), Zambur y Mozambique (costa oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Seigon, Sidney, Batavia, Hong-Kong, Shanghai, Hogo y Yokohama.
Salidas cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Lisboa (facultativa), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro semanas o sean los días 23 Marzo, 28 Abril, 31 Mayo, 16 Junio, 15 Julio, 13 Agosto, 10 Septiembre, 8 Octubre, 5 Noviembre y 3 Diciembre de 1896, y de Manila cada cuatro semanas o sean los días 12 Marzo, 8 Abril, 7 Mayo, 4 Junio, 2 y 30 Julio, 27 Agosto, 24 Septiembre, 22 Octubre, 19 Noviembre y 17 Diciembre de 1896.

El vapor ISLA DE LUZON saldrá de Barcelona el 8 de Octubre.
Línea de Buenos-Aires
Con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo.
Seis viajes anuales partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

Línea de Fernando Poo
Con escalas en Las Palmas, puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.
Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

SERVICIOS DE AFRICA
LINEA DE MARRUECOS
Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan.
SERVICIO DE TANGER
El vapor JOAQUIN DEL PIKLAGO sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para familias a precios especiales para emigrantes de clase artesana y jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.
La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.
Aviso importante
La Compañía provee a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos desiguen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.
Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para más informes en la Agencia, Puerta del Sol, 15.

TOS-BRONQUITIS-CATARROS-LARINGITIS-INFLUENZA SE CURAN INFALIBLEMENTE

CON LAS **CAPSULAS COGNET**
El remedio más poderoso para las enfermedades del pecho
París, 43, rue de Saintonge

LA ROSARIO El Rey del Tocador
GRAN FABRICA DE JABONES COMUNES Y PINOS PERFUMADOS
Especialidad en aguas de tocador KANABA, OIVINA, FLORIDA, BRISA DE LA MONTAÑA, extractos superfinos para el pañuelo, y en toda clase de perfumerías.
Perada y Compañía.—Santander

CAPSULAS DE QUININA DE PELLETIER
Estas cápsulas, inalterables, del grosor de un guisante, no se endurecen como las píldoras y se tragan más fácilmente que las otras medicamentosas. Son soberanas para combatir los resacaos, la gripe, la influenza, y en general los accesos febriles que se manifiestan al iniciarse las enfermedades. Las jaquecas, neuralgias, calenturas intermitentes y palúdicas, el cansancio, la falta de energía, el reuma, la gota, la dolencia de riñones son tributarios de este heroico medicamento.
Una CAPSULA es más activa que una gran copa de quina.
Exigir en cada cápsula el nombre Pelletier, inventor de la quina. — París, 8, Vivienneur.

ALAMBRES Y CORDONES ELECTRICOS CON AISLAMIENTO

Artículos de caucho, guttapercha y amianto
PIRELLI Y COMPAÑIA.—MILAN
Domicilio social y fábrica en Milán
con sucursal para la construcción de cables submarinos en España
Alambres y cables con aislamiento de caucho vulcanizado y por los demás sistemas más perfeccionados que se practican para instalaciones de alumbrado eléctrico por alta y baja tensión, telegrafía, telefonía y en general para todas las aplicaciones de la electricidad.
CABLES SUBTERRANEOS Y SUBMARINOS
Artículos de caucho, guttapercha, amianto, aplicables a las industrias, para higiene y viaje

Hotel a plazos
15 habitaciones, jardín, corral, luz y agua, vistas Alcañá.—Ayala, 96

PARA CASINOS
Fichas para toda clase de juegos: en naipes, marfil y hueso; nuevas y de ocasión. A. Abad, Carrera de San Jerónimo, 39, pral.

CAPSULAS CROCHESOTADASA
Dr. Fournier.—Unicas premiadas en la Exposición París 1878.
CURACION ASSEURADA de todas las afecciones pulmonares.—Los que padecen del pecho deben tomar las cápsulas.
24, Pl. de la Madeleine, París.

IBARRA Y COMPAÑIA

Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios.
Seis salidas semanales de los puertos comprendida entre Bilbao y Marsella.
Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla.
Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla.—Para más informes en Sevilla, oficina de la Dirección y D. Joaquín de Haro, consignatario.
MUEBLES. SE LIQUIDAN POR REFORMA DEL LOCAL
Hay alacenas, comedores, despacho, recibimientos, silleras varias clases, objetos dorados, porcelana y fantasía. Todo más barato que en almoneda.—PRINCIPAL, 13, ENTRESEUO.

PERLAS DEL DR. CLERTAN

Aprobación de la Academia de Medicina de París
Dosis: 4 ó 10 por día. (Anaqueles, catarragos, reñidos, accesos de náusea, calambres del estómago, tendencia al síncope).
B. Perlas de Hoffmann de Clertan. Dosis, 4 a 10 por día. (Las mismas indicaciones que para las perlas de Etor, y más particularmente náuseas, digestiones dolorosas, indigestiones y vómitos).
C. Perlas de Valeriana de Clertan. Dosis, 4 a 10 por día. (Vertigos, aturdimientos, palpitaciones nerviosas).
D. Perlas de Esencia de Tremulina de Clertan. Dosis, 4 a 10 por día. (Jaquecas, neuralgias faciales, cefálica, lumbagos).
Fabricación y origen, Casa L. Freres, París.

VINO AROUD

Medicamento-alimento, e más poderoso regenerador
Dos fórmulas. 1.º Carne-quina. En los casos de enfermedades de estómago y de los intestinos, convalecencias, continuación de partos, movimientos febriles e influenza. — 2.º Carne-quina-hierro. En los casos de anemia, anemia profunda, fiebres de las colonias y la malaria.
Estas dos fórmulas existen también bajo forma de Jarabes de un gusto exquisito.

AGENCIA DE RICARDO STORR

ANUNCIOS para todos los períodos POSITIVA ECONOMIA
ESQUEMAS DE DEFUNCION Y ANIVERSARIO
COMBINACIONES ESPECIALES para anuncios con grandes ventajas para los señores anunciantes.
TARIFAS DE PRECIOS, se envían gratis a quien las pida a las oficinas: Calle de San Miguel, 21 duplicado, segundo, doba. — TELEFONO 806. MADRID —

Fosfato de Hierro soluble DE LERAS

Farmacéutico, Doctor en Ciencias, Inspector de Academia, Caballero de la Legión de Honor.

Los Fosfatos forman una de las bases del esqueleto humano, y combinados con el hierro, constituyen uno de los principios elementales de nuestra sangre. No hay duda que uniendo estos dos elementos en un medicamento exclusivo de estimulación perfecta y fácilmente soportada por los más delicados estómagos, se llegaría a crear el reconstituyente por excelencia. Tal es el resultado de los esfuerzos del Dr. LERAS, resultado que ha venido a confirmar un éxito siempre creciente y la aprobación unánime del cuerpo médico.

Las píldoras, polvos y grajeas con base de hierro, hasta ahora conocidas, tienen el gran inconveniente de contener el hierro al estado insoluble y, por consiguiente, de aconsejar su digestión a un estómago ya cansado y fatigado. El resultado de todas esas preparaciones no es otro que el de producir la constipación o estreñimiento ó el de irritar los intestinos.

El Fosfato de hierro de Leras no ocasiona ninguno de esos accidentes. No estraña ni ensangreca jamás la dentadura. Es un líquido claro y trasparente sin sabor; cura con prontitud:

La Anemia,	La Hemorragia,
La precocidad,	El debilitamiento,
Los Calambres de estómago,	La debilidad,
El Insuficiencia,	Las afecciones nerviosas,
La Palidez,	El Enflaquecimiento.

Excita el apetito y ayuda la digestión, produciendo los efectos más favorables en las niñas en vía de desarrollo, así como regulariza la época mensual de las Señoras.

Cada frasco lleva el sello del gobierno francés, la marca de fábrica y la firma GRIMALT Y C.

Casa GRIMALT Y C., París
8, Rue Vivienne, 8

DEPOSITO EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.

PERFUMERIA ORIZA

L. LEGRAND, de PARIS
11, Place de la Madeleine (antes 207, Rue Saint-Honoré) Paris.

PRODUCTOS ESPECIALES RECOMENDADOS

SAVON ORIZA VELOUTE.	DRIZALINE	Higienizante instantánea
CREME-ORIZA	ESS-ORIZA,	todos olores.
ORIZA-LACTE	ORIZA-HAY	Aguas de tocador.
ORIZA-OIL	ORIZA-POWDER	Powder de arroz atipado
ORIZA-TONICAI		

Última Novedad
PERFUMERIA ORIZA a la VIOLETA del CZAR.
Jabón, Agua de Tocador, Pomadas y Dentifricos a la VIOLETA del CZAR.

PERFUMES SOLIDIFICADOS (Ess-Oriza) bajo forma de Lámpicos y Pastillas, 12 olores
De venta en casa de todos los Peluqueros y Perfumistas.
DESCONFIENSE DE LAS FALSIFICACIONES

Tarifas gratis LOS TIROLESES

EMPRESA ANUNCIADORA
Rápidas y económicas propagandas
OFICINAS Carrionero 7 y 8 MADRID
Teléfono 331

Regaliz Pectoral L. B. ABASH DE ALQUITRAN
La superioridad de esta pasta, sobre las otras pastillas, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella.
Precio de la caja, 3 rs. Debe exigirse la marca L. B. en rojo, en la tapa que rodea la caja. Fabrica en Bayona, L. Le Beuf.

El único legitimo VINO DEFRESNE CON PEPTONA
es el más precioso de los tónicos y el mejor reconstituyente.
París, 4, Quai de Marché-Neuf.

JARABE de Giberi y Grajeas de Giberi
Afecciones alérgicas y vicios de la sangre. Productos verdaderos y fácilmente tolerados por el estómago y los intestinos. Exigirse la firma del Dr. Giberi y de Boutrigny, farmacéutico. Descríbenlos de las indicaciones. — Augendre, Maisons-Laffitte, París.

VINO DE BUGEAUD
Tónico nutritivo con Quina y Cacao
Años de éxito siempre creciente. No más cansal AGUA SALLES
Este agua sin rival, progresiva e instantánea devuelve a los cabellos blancos y a la barba su color primitivo. Resultado garantido. — Salles, Filis, 73, rue Turbigo, París.

ANUARIO DEL COMERCIO

Directorio de las 408.000 señas DE España, Ultramar, Estados Hispano-Americanos y Portugal
Vigésima edición, 1896
(DAILY-BAILLIÈRE)
Ilustrado con 22 mapas de provincias de España
Premiado con Medalla de Oro en la Exposición de Matanzas 1894 y de Barcelona 1888, Medalla de Plata en la de París 1889, Gran Diploma de Honor en el Concurso internacional de Madrid de 1889, y la más alta recompensa en la Exposición de Chicago de 1893.
Reconocido de utilidad pública por RR. OO.
Obra útil e indispensable para todos. — Evita pérdida de tiempo. Tesoro para la propaganda industrial y comercial. — Este libro debe estar siempre en el escritorio de toda persona, por insignificante que sean sus negocios.
El ANUARIO DEL COMERCIO lo forman dos tomos encuadernados en tela de más de 1.500 páginas cada uno y comprende:
1.º Parte oficial: La Familia Real, Ministerios, Cuerpos diplomáticos, Consejo de Estado, Senado, Congreso, Academias, Universidades, Institutos, etc., etc. — 2.º Indicador de Madrid por apellidos, profesiones, comercio e industrias y calles. — 3.º España por provincias, partidos judiciales, ciudades, villas e lugares, incluyéndose en cada uno: 1.º una descripción geográfica, histórica y estadística, con indicación de las carreteras, estaciones de ferrocarril, telegrafos, líneas, establecimientos de baños, círculos, etc.; 2.º la parte oficial, y 3.º las profesiones, comercio e industrias de todos los pueblos, con los nombres y apellidos de los que las ejercen. — 4.º Anaqueles de Aguas de la Península, ordenados especialmente para esta publicación. — 5.º Cuba, Puerto Rico e Islas Filipinas, con sus administraciones, comercio e industria. — 6.º Estados Hispano Americanos, divididos en: América Central: Costa Rica, Guatemala, República Mayor y República Dominicana. — América del Norte: México. — América del Sur: Bolivia, Colombia, Chile, Ecuador, Paraguay, Perú, República Argentina, Uruguay, Venezuela y Guayana. — 7.º Reino de Portugal y sus colonias. — 8.º Sección extranjera. — 9.º Sección de anuncios, con índices. — 10. Índices general de todas las materias que contiene el Anuario. Este índice está redactado en español, francés, alemán, inglés y portugués. — 11. Índice geográfico de España, Ultramar, Estados Hispano Americanos y Portugal. — 12. Índice general.

Precio: 25 pesetas
Se halla de venta en la librería editorial de BAILLY-BAILLIÈRE e HIJOS, Plaza de Santa Ana, número 10 y en las principales del mundo.

GELLÉ FRÈRES, INVENTORES

París, 35, rue d'Argout
EXPOSICION DE 1878 — MEDALLA DE ORO

NIGRITINE VEGETAL
Tintura para los Cabellos y la Barba
Esta Tintura es, sin contestación, la mejor, la más eficaz y la más inofensiva.
REGRO, MORENO, GASTAÑO
Deposito en todas las perfumerías de España.

VINO DE BUGEAUD

TONICO-NUTRITIVO CON QUINA Y CACAO
El mejor y el más agradable de los tónicos, recetado por las notabilidades medicas en la Anemia, la Clorosis, las Fiebres de toda clase, las enfermedades del Estómago, las Convalecencias.
SE HALLA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS
Exigense las firmas BUGEAUD y LERASULT sobre las Botellas.
POR MAYOR: P. LERASULT Y C., 5, Rue Bourg-l'Abbé, PARIS.

ENFERMEDADES NERVIOSAS CURACION CIERTA

POR EL JARABE HENRY MURE
Buen éxito demostrado por 15 años de experiencias en los Hospitales de París, para la curación de epilepsia, histerismo, baile de San Vito, enfermedades del cerebro y de la médula espinal, diabetes azucarada, convulsiones, vertigos, crisis nerviosas, jaquecas, desvanecimientos, congestiones cerebrales, insomnios, epumatorrea.
Envío gratuito de un folleto muy interesante.
HENRY MURE, en Pont-Saint-Espirit (Francia).
Rehusad las falsificaciones. Exigirse el nombre Mure.

POLVOS DENTÍFRICOS Y VERDADERA AGUA DE BOTOT
Solo dentifricio aprobado por la Academia de Medicina de París. 7, rue de la Paix, París.